
Riassunto del Verbale dell'assemblea plenaria del 05/03/2011

L'assemblea si è svolta il giorno 05/03/2011, nella Sala Consiliare del Palazzo degli Uffici sito in 
via Tribunali.
Approvata in seconda istanza alle 16:30 con la presenza dei consiglieri:

– Gennaro Vitullo
– Daniele Grasso
– Dino Pagliaro
– Salvatore Cifaldi
– Luca Scaperrotta
– Luca Spagnoletti
– Valerio De Gruttola
– Vincenzo Melito
– Roberto Pierro
– Alessandro Lembo

Ordine del Giorno:
– Organizzazione evento per i 150 anni dell'Unità d'Italia;
– Confronto e discussione sull'interruzione delle attività del Putipù;
– Presentazione dei componenti del Forum della Gioventù, e delle linee programmatiche;
– Discussione sulla diffusione del Forum sul web: aggiornamento e modifica del sito;
– Varie ed eventuali.

Nella discussione del primo punto all'ordine del giorno, il coordinatore Vitullo ha informato i 
consiglieri a proposito delle parole dell'assessore D'Amato riguardo l'impossibilità 
dell'organizzazione di un evento a se stante per la giornata del 17 Marzo, anniversario dell'Unità 
d'Italia, a causa dei tempi ristretti e della presenza di varie manifestazioni già programmate. 
Comunque intenzionato a fornire la rappresentanza del Forum in una data così importante, Vitullo 
ha proposto la collaborazione con il Comune, partecipando alle attività dell'amministrazione 
comunale tramite la presentazione di un documento riguardante la storia del Mezzogiorno d'Italia 
dall'Unità ad oggi, scritto dallo stesso Vitullo con il consigliere Scaperrotta. Il consigliere 
Spagnoletti si è offerto per fornire ulteriore materiale per la composizione, ed infine si è deliberato 
che il consigliere Scaperrotta si occuperà di gestire i contributi e la stesura finale del documento, 
mentre il coordinatore Vitullo si adopererà per contattare le associazioni che hanno organizzato le 
manifestazioni, così da creare un'ulteriore collaborazione del Forum per la giornata del 17 Marzo.

Nella discussione del secondo punto all'ordine del giorno, il consigliere Cifaldi ha informato il 
Forum dell'imminente termine delle attività del centro di aggregazione Putipù, stabilito per il 10 
Marzo. Lo stesso consigliere, consapevole dell'importanza che il centro ha per i ragazzi di Ariano 
Irpino, ha espresso l'intenzione dei ragazzi che frequentano il Putipù di non interrompere le attività, 
ma di prolungarle tramite l'autogestione. Vista la presenza di un precedente, Cifaldi ha proposto al 
Forum di farsi da garante nel periodo che va dal 10 Marzo fino all'inizio del nuovo mandato del 
Putipù, durante il quale il centro sarà gestito dagli stessi ragazzi a costo zero. Si era deliberato di 
organizzare una riunione con l'assessore D'Amato, gli amministratori e ragazzi del Putipù per 
discutere di questa situazione: in seguito alla notizia che la Regione ha prorogato le attività del 
centro fino al 10 Dicembre 2011, la riunione non si è più tenuta.

Nella discussione del terzo punto all'ordine del giorno, i consiglieri e i ragazzi che hanno 
presenziato hanno proposto le loro idee di progetto e iniziative, molte delle quali hanno trovato un 
favorevole riscontro nell'assemblea. Si è deliberato che i consiglieri si informeranno sull'effettiva 
realizzabilità delle proposte presentate, per capire in quali iniziative conviene impegnarsi.



Nella discussione del quarto punto all'ordine del giorno, il consigliere Lembo ha notificato 
l'avanzamento della diffusione sul web del Forum, l'aggiornamento di sito, facebook e twitter. Ha 
proposto di inserire nel sito le informazioni anche sulle gestioni dei Forum precedenti ed infine si è 
dichiarato disponibile a realizzare le richieste del Forum per quanto riguarda il web.

L'assemblea si è conclusa alle ore 18:40. 


